

Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Первый Московский государственный медицинский университет имени И. М. Сеченова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

УТВЕРЖДАЮ

Проректор по научной деятельности
ГБОУ ВПО «Первый МГМУ им. И. М. Сеченова»
И.м.н., профессор,
В. Н. Николенко



ОТЗЫВ

ведущей организации Государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Первый Московский государственный медицинский университет имени И. М. Сеченова» Министерства здравоохранения Российской Федерации о научно-практической ценности диссертации Чеканова Александра Михайловича «Выбор метода хирургического лечения парапроктита», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Актуальность исследования. Диссертация Чеканова Александра Михайловича посвящена актуальной задаче – оптимизации тактики хирургического лечения острого парапроктита и свищей прямой кишки. Несмотря на обширный спектр разработанных методик лечения острого и хронического парапроктита, остаётся открытым вопрос об определении границ эффективности и безопасности каждого из них.

Диссертационная работа Александра Михайловича Чеканова посвящена изучению функциональных результатов различных методов лечения парапроктита,

как классических, так и современных; разработке оптимизированного алгоритма лечения парапроктита.

Актуальность темы диссертационного исследования, его цель и задачи не вызывают сомнения.

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, их достоверность и новизна. Работа выполнена на основании анализа результатов лечения парапроктита метааналитическим, эпидемиологическими и обсервационными методами. Выполненный объем исследования достаточен для формулировки обоснованных выводов. Методики исследования современны и позволили многосторонне рассмотреть проблему.

Результаты работы оформлены корректно, верифицированы при помощи современных методов статистики, что вместе с достаточным объемом материала позволяет считать полученные результаты и их трактовку убедительными. Обширный иллюстративный материал (12 рисунков, 31 таблица), корректная статистическая обработка убедительно доказывают достоверность полученных результатов и точность сделанных выводов.

Сформулированные на основе полученных результатов выводы логичны, обоснованы и подтверждены достаточным объемом выполненных исследований.

Научные положения и результаты диссертации достоверны и аргументированы. Обоснованность выводов, сформулированных в диссертации, обусловлена адекватным объемом исследований и использованием различных научных подходов.

Практические рекомендации могут служить руководством в работе для хирургов и колопроктологов.

Диссертация выполнена в соответствии с планом ГБОУ ВПО НГМУ Минздрава России. Полученные результаты являются новыми, обоснованными и имеют большое научное и практическое значение.

Научная и практическая ценность. Настоящая работа является обобщающим научным исследованием, посвященным использованию оптимизированной тактики хирургического лечения острых и хронических форм парапроктита.

Впервые проведен метаанализ результатов лечения свищей прямой кишки по

данным актуальной литературы, в аспекте развития рецидивов и послеоперационных нарушений калового держания.

Проведена оценка эпидемиологическими методами уровня заболеваемости острым парапроктитом и свищами прямой кишки в г. Новосибирске за истекшие 5 лет, с детальным изучением факторов, влияющих на развитие рецидива острого парапроктита и формирование свищей прямой кишки.

Выполнен анализ собственного опыта лечения свищей прямой кишки методом лигирования свищевого хода в межсфинктерном слое. Показана безопасность и эффективность этого метода.

Значимость полученных результатов для медицинской науки и клинической практики. Автором на основании результатов исследования теоретически обоснована необходимость перехода к органосохраняющим вмешательствам в хирургии воспалительных заболеваний околопрямокишечной клетчатки.

Впервые разработан алгоритм лечения парапроктита, позволяющий минимизировать риски развития рецидива заболевания и послеоперационного калового недержания на всех этапах оказания хирургической помощи пациентам с различными формами парапроктита.

Результаты работы улучшить функциональные результаты вмешательств, избежать повреждения удерживающего аппарата прямой кишки.

Конкретные рекомендации по использованию результатов и выводов, приведённых в диссертации.

Полученные результаты и выводы диссертационного исследования могут быть использованы для дальнейших исследований в колоректальной хирургии. Результаты исследования могут быть внедрены в процесс обучения студентов на кафедрах хирургического профиля, на этапе постдипломного образования и в практическую деятельность хирургических отделений стационаров.

Диссертационная работа А. М. Чеканова является законченным научным исследованием. Она выполнена в традиционном стиле, состоит из введения, четырёх глав (обзор литературы, материалы и методы исследования, результаты собственного исследования, обсуждение), выводов, практических рекомендаций, списка литературы. Работа хорошо иллюстрирована, отличается логичностью изложения. Список литературы включает 199 источников, из которых 174 иностранных.

Основные положения диссертации опубликованы в 6 печатных работах, в том числе 2 работы в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендуемых для публикаций основных результатов исследования. Опубликовано монография: «Современные тенденции в лечении парапроктита: обзор литературы и собственный опыт».

Основные положения диссертации доложены и обсуждены на конференциях различного уровня (городских, межрегиональных, в том числе с международным участием).

Работа апробирована и рекомендована к защите на совместном заседании кафедр общей хирургии, факультетской хирургии, кафедры госпитальной и детской хирургии, кафедры хирургии ФПК и ППВ ГБОУ ВПО НГМУ Минздрава России.

Материал, представленный в диссертации, получен, обработан, проанализирован автором лично. Автор самостоятельно провёл сравнительный анализ, интерпретацию и статистическую обработку данных, на основании которых им были сделаны выводы и сформулированы практические рекомендации. Работа содержит достаточное количество исходных данных, иллюстрирована рисунками, таблицами. Основные этапы работы, выводы и результаты представлены в автореферате. Автореферат адекватно отражает суть диссертации.

Следует отметить некоторую преждевременность отказа от принятых вмешательств при свищах прямой кишки в пользу лигирования свища в межсфинктерном слое. Рекомендуется изучить результаты лигирования свищей в межсфинктерном слое на большем количестве наблюдений.

Принципиальных замечаний по работе нет.

Заключение. Диссертационная работа Чеканова Александра Михайловича «Выбор метода хирургического лечения парапроктита», представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи оптимизации хирургического лечения острого парапроктита и свищей прямой кишки, имеющей значение для развития соответствующего раздела клинической медицины.

По актуальности, научной и практической значимости работа соответствует требованиям пункта 9 Положения о порядке присуждения учёных степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры колопроктологии и эндоскопической хирургии ГБОУ ВПО «Первый МГМУ им. И. М. Сеченова» Минздрава России 13 марта 2015 года, протокол кафедрального заседания № 3.

Заведующий кафедрой колопроктологии
и эндоскопической хирургии,
доктор медицинских наук
(14.01.17 — хирургия), профессор

Царьков Петр Владимирович



ГБОУ ВПО «Первый МГМУ им. И. М. Сеченова»
Минздрава России
119048, г. Москва, Трубецкая улица, д. 8, стр. 2